

ATA Nº 46

Aos dezasseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, pelas dezoito horas, no edifício sede, reuniu o executivo da Junta de Freguesia, com a presença de Maria Helena Gomes Correia, Susana Maria Limpo Marçal, António de Fátima Lima Gonçalves, Pedro Carranca Francisco e José António Ribeiro Catarino

Ordem do Dia

- 01 – Participação do público
- 02 – Correspondência
- 03 – Informações da Presidente
- 04 – Trabalhos feitos e a realizar
- 05 – Participação em reuniões e atividades
- 06 – Pedidos
- 07 – Licença para atividade ruidosa de carácter temporário
- 08 – Ajuste
- 09 – Animação de Verão
- 10 – Espaço J
- 11 – Plano de Gestão Florestal do Baldio de Alfocheira
- 12 – Protocolos com a Arcil
- 13 – Prestação de Serviço de Interesse Público
- 14 – Modificação do Orçamento da Despesa
- 15 – Candidatura Intermunicipal
- 16 – Silveira
- 17 – Anulação do Procedimento Concursal

A Presidente deu início à reunião.

01 – Participação do público

Não havendo público presente, passou-se para a ordem de trabalhos.

02 – Correspondência

A Presidente deu conhecimento da correspondência recebida, nomeadamente de email da organização da LousãMotores com a apresentação do cartaz da LOUSÃMOTORES 2023 – 2.ª Concentração - Passeio de Clássicos - Carros e Motas a realizar nos dias vinte e três e vinte e quatro de setembro; email da Câmara Municipal a enviar o Relatório de Avaliação Global do Plano Municipal

de Igualdade e Não Discriminação da Lousã; email da ADSCCL a agradecer o trabalho, apoio, colaboração e esforços realizados para dinamizar a Noite Branca; emails da Câmara Municipal com aviso de perigo de incêndio rural muito elevado/máximo para os dias vinte seis a vinte e oito de julho, trinta e um de julho, um de agosto e sete a onze de agosto; emails da Secção de Patinagem do CDL e da Arcil a agradecer os apoios atribuídos; avisos da Câmara Municipal números sessenta e três, sessenta e quatro e sessenta e cinco com condicionamento de trânsito; pedido da Dr.^a Ana Isabel Mantas, do Projeto Evacuar Floresta, para preenchimento e divulgação de inquérito para aplicar a nível nacional a pessoas com dezoito e mais anos sobre os procedimentos a ter antes e durante um incêndio florestal, nomeadamente no que diz respeito aos processos de evacuação; email da Unidade Pastoral a enviar a folha do mês de agosto; email da ADXTUR com informação sobre a construção do Plano de Ação da ITI do Pinhal Interior 2030; email de apresentação da Empresa UGAP FOREST; email do veterinário municipal com registo de ninhos de vespa asiática - época 2023/2024; email da equipa da JMJ Lousã a agradecer o apoio prestado no acolhimento do grupo de peregrinos italianos que viveram na Lousã os seus dias nas dioceses; convite da ACMC - Associação de Convívio e Melhoramentos do Candal para almoço convívio de aniversário da ACMC, no dia vinte e seis de agosto.

03 – Informações da Presidente

A Presidente deu conhecimento de informação enviada pela Administradora do Condomínio do prédio número doze da Rua General Humberto Delgado, acerca do serviço da loja Spot 24h depois das vinte e duas horas. Acrescentou que solicitou informação à Câmara Municipal. Informou ainda que recebeu comunicação da constituição de nova associação pelo grupo responsável pela organização anual do almoço da terceira idade em Vilarinho: A nova associação não tem fins lucrativos, adota a denominação de "Associação Unidos Pelo Bem", tem sede no edifício do Salão Paroquial de Vilarinho e propõe-se organizar, em Vilarinho, atividades de cariz cultural, social e recreativo.

A Presidente informou também que o Sr. Vereador da Proteção civil, enquanto coordenador municipal da proteção civil, solicitou a dispensa da bombeira de 1.^a, Sandra Amado, para estar de prontidão no quartel de bombeiros, nos dias dez e

onze de agosto, devido ao número de ignições verificadas no nosso concelho. Este pedido poderá ser alargado se as condições de perigosidade assim o exigirem, obrigando ao nível de prontidão. A Presidente informou ainda que solicitou à Secretaria Geral do Ambiente informação sobre possíveis intervenções no leito do Rio Arouce, entre a Póvoa da Lousã e a Tojeira (Foz de Arouce), no âmbito de um projeto de privados, de acordo com conhecimento que chegou à Junta de Freguesia.


04 – Trabalhos feitos e a realizar

A Presidente deu conhecimento ao executivo das obras e trabalhos realizados pelos funcionários da Junta durante este período e que aqui se dão por reproduzidos. Foram programados os trabalhos para o mês de setembro, nomeadamente os locais previstos para a limpeza de bermas e valetas, bem como a conclusão dos muros já começados nas Vinhas de Vale de Maceira e na Várzea de Fiscal. Foi ainda deliberado fazer a consulta prévia para abertura dos procedimentos de contratação para a construção do passeio na Rua José Carranca Redondo (ao abrigo do contrato interadministrativo) e da pavimentação de troço de estrada de acesso a Vale Pereira da Serra. O vogal Pedro Francisco apresentou o relatório de gastos e consumos relativo ao mês de julho. No seguimento da comunicação da APIN e de pedido da Câmara Municipal, solicitando a ajuda na indicação de fontanários não ligados à rede pública de abastecimento e que ainda não tenham o aviso "Água não controlada", foi decidido enviar a informação solicitada para que se proceda à colocação.

Atendendo aos alertas da proteção civil de risco elevado devido às altas temperaturas que se fizeram sentir e que provavelmente se manterão, os vogais informaram que os colaboradores da Junta de Freguesia exerceram as suas funções em horário contínuo de sete a onze do presente mês e que o mesmo regime se deverá aplicar sempre que considerado necessário. Considerando a contínua utilização e elevado desgaste das máquinas motorroçadoras, o executivo considerou pertinente adquirir outra máquina.

05 – Participação em reuniões e atividades

Durante este período, os elementos do executivo participaram nas reuniões e atividades enumeradas de seguida: Festival de Ranchos do RIEPA e Verão na Lousã, no dia vinte e dois; almoço de aniversário do Rancho Estrelinhas da Ponte



do Areal, no dia vinte e três; recepção dos jovens da JMJ e reunião Estágios Experimenta+, no dia vinte e sete; evento de jogos na Praça Sá Carneiro e Concerto Fenomus da Teamus na Igreja Matriz, no dia vinte e oito de julho. Em agosto: reunião extraordinária da Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais, no dia dez; almoço convívio na Associação do Prilhão, no dia catorze; festa/convívio em Vale Pereira do Areal (Santa Rita) e na Favariça (Senhora da Saúde), no dia 15; reunião no Espaço J para avaliação do programa de Estágios, no dia dezasseis.

06 – Pedidos

Foi analisado o pedido da Associação de Convívio e Melhoramentos do Candal de apoio para a pavimentação de valeta na aldeia, tendo sido deliberado ceder tubo e quatro sacos de cimento para o efeito, sendo a obra realizada pela Associação.

Analizado o pedido de residente no Padrão, Rua dos Cabezeiros, de limpeza e arranjo dessa estrada, foi deliberado agendar a limpeza e verificar a situação da estrada.

Foram analisados e agendados os seguintes pedidos enviados por fregueses: limpeza e corte de sebes e arbustos na Cruz de Ferro, limpeza e reforço do pavimento na Rua Padre José Joaquim dos Santos.

Analizado e deferido o pedido da DGRSP de cedência de sala para realizar entrevista a arguido, no dia um de agosto.

Foi encaminhado para a Câmara Municipal a informação de existência de ninho de vespas na Cruz de Ferro, solicitação de desratização no Largo Alexandre Herculano.

07 – Licença para atividade ruidosa de carácter temporário

Neste período, foi solicitada uma licença para atividade ruidosa de carácter temporário: José Carlos da Piedade Lourenço para Festa Popular / Festejos em Honra de Santa Rita a realizar no dia quinze de agosto, na Travessa da Quinta de Vale Pereira do Areal.

08 – Ajuste

Foram apresentados pela Presidente e analisados os processos de ajuste direto números vinte e três à empresa MataBorrão, Lda, no valor de duzentos e quarenta e seis euros (246,00 €) e vinte e quatro à empresa Isocad, no valor de

quatro mil setecentos e vinte e três euros e noventa e sete cêntimos (4.723,97 €).

09 – Animação de Verão

O executivo fez o balanço da atividade Verão e Vilarinho e Verão na Lousã. Em Vilarinho foram organizadas duas noites de festa, em um e oito de julho. A primeira contou com a presença da Marcha de Vilarinho, que desfilou, levando até aos presentes a animação típica das marchas, no entanto, nenhuma das atividades mereceu muita adesão por parte dos residentes. A noite na Lousã foi animada, tendo sido muito participada. O executivo considerou que a organização destas pequenas festas deve ser mantida, embora focada na promoção e ativação do comércio local.

A Junta de Freguesia reconhece ainda o valor e o esforço de todos, como associações, coletividades, grupos de moradores, comissões de capelas, que organizaram atividades que contribuíram para manter vivas as nossas tradições e promoveram um saudável convívio intergeracional.

10 – Espaço J

O executivo analisou a proposta de candidatura à 9.^a Geração do Programa Escolhas, dando o seu aval. Foi deliberado assinar o Acordo de Consórcio.

11 – Plano de Gestão Florestal do Baldio de Alfocheira

A Presidente informou que não foi recebida qualquer sugestão em relação ao Plano de Gestão durante o período de consulta pública. Segue assim o documento para apreciação e aprovação do ICNF. Saliu ainda neste ponto que a denominação já foi alterada para Comunidade Local dos Baldios de Alfocheira e que reforçou o pedido feito ao Senhor Presidente da Câmara para o pedido de verificação das matrizes dos Baldios de Alfocheira para devida autorização de registo matricial em nome da Comunidade bem como no BUPI – Balcão Único do Prédio.

12 – Protocolos com a Arcil

No âmbito do acompanhamento realizado pelo Centro de Recursos da Arcil, foi formalizada a integração da beneficiária Cristina Gaspar em Contrato de Trabalho, ao abrigo da medida “Emprego Apoiado em Mercado Aberto (CEAMA)”.

13 – Prestação de Serviço de Interesse Público

Na sequência de pedidos feitos pela Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais, no âmbito da colaboração existente, foi autorizado o cumprimento de Prestação de Trabalho de Interesse Público a dois arguidos, um com quarenta horas e outro com noventa.

14 – Modificação do Orçamento da Despesa

A Presidente colocou à discussão e votação a alteração número três da Modificação do Orçamento da Despesa. O documento foi aprovado por unanimidade e encontra-se arquivado em pasta própria.

15 – Candidatura Intermunicipal

A Presidente deu conhecimento ao executivo da integração de área dos Baldios de Alfocheira na candidatura intermunicipal à operação 8.1.3 no âmbito do PDR2020 - PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO RURAL | PDR2020, OPERAÇÃO 8.1.3/2023-PREVENÇÃO DA FLORESTA CONTRA AGENTES ABIÓTICOS. No seguimento da publicação do anúncio n.º 09 da operação 8.1.3 “Prevenção da floresta contra agentes abióticos”, direcionado a territórios vulneráveis, são estabelecidos os critérios de elegibilidade para a submissão de candidaturas relativas à instalação e manutenção de Mosaicos de Parcelas de Gestão de Combustível. Neste sentido, o Município da Lousã, no âmbito de um processo colaborativo com as entidades detentoras/gestoras de áreas florestais classificadas como Mosaicos de Parcelas de Gestão de Combustíveis, procedeu à seleção de áreas que cumprem com os critérios de elegibilidade do Aviso do PDR 2020, Operação 8.1.3, para integrar uma candidatura intermunicipal promovida pela Comunidade Intermunicipal da Região de Coimbra. O Município da Lousã integra a referida candidatura intermunicipal com uma área total de 259,9 ha repartida entre os Baldios da Boavista, Baldio de Alfocheira, Baldios da Lousã e Baldios de Vilarinho. A área dos Baldios de Alfocheira considerada nesta candidatura totaliza 5,75 ha e será objeto de intervenções ao nível da redução de densidades e controlo motomanual da vegetação espontânea de modo a garantir a descontinuidade horizontal e vertical de combustíveis.

16 – Silveira

Foi apresentado o pedido da Associação São Lourenço para “intervenção da Junta de Freguesia relativamente ao corte abusivo da água da fonte pública do Largo Armando Marques, junto à capela do São Lourenço, na Silveira de Baixo.”

Refere, enviando foto, “que mais uma vez a água deixou de correr na fonte. No passado sábado, 5 de agosto, a associação verificou que, tal como aconteceu em junho, a ligação à nascente pública foi cortada por uma entidade privada que tem acampamento ilegal montado no meio da floresta. A direção da São Lourenço deslocou-se ao local, a fim de preparar a área para a festa anual do São Lourenço, no próximo domingo, dia 13, que desta vez, devido às condições meteorológicas, consistirá apenas numa reunião restrita de sócios. Não é admissível a interrupção do caudal da pequena ribeira para fins privados, deixando a fonte pública sem água, que neste caso configura uma atitude de reiterada provocação aos silveirenses e à Associação São Lourenço. Além dos prejuízos que, mais uma vez, nos estão a ser causados, chegaram entretanto a esta instituição, com sede no Largo Armando Marques, queixas de visitantes e caminheiros que demandam a Serra da Lousã e que esperam matar a sede ou reabastecer-se de água no São Lourenço, sendo surpreendidos com a fonte seca. Pedimos a intervenção de V. Exa para que este problema seja resolvido de vez.” Atendendo ao facto de a mesma situação ter ocorrido em junho e estar a ser reportada uma vez mais diretamente à Junta de Freguesia, exigir resolução rápida e na ausência da Presidente, o Tesoureiro António Lima fez chegar aos promotores a necessidade de reparação e de reposição da água na fonte do largo.

17 – Anulação do Procedimento Concursal

No que concerne a autorização do recrutamento e abertura de procedimento concursal pelo executivo da Junta de Freguesia, aprovado em reunião de 17/05/2023 e, posteriormente, publicitado e aberto por intermédio do aviso (extrato) n.º 14076/2023, do Diário da República e das ofertas da BEP n.º OE202307/0831 e n.º OE202307/0829, respeitante ao recrutamento de 5 Assistentes Operacionais e 1 Assistente Técnico para o mapa de pessoal desta Junta de Freguesia, foi publicada na página institucional da Junta de Freguesia, pelos serviços administrativos, a ata-projeto do júri. Após audição, este órgão verificou incongruências no conteúdo funcional publicitado, tal como foi detetado que o método de seleção *Avaliação Psicológica* carece de melhor especificação para que os interessados fiquem a conhecer de forma clara as menções de *Apto* e *Não Apto*. Assim, em prol dos princípios da legalidade, igualdade,

imparcialidade, proporcionalidade e justiça, o procedimento em causa deve ser alvo de anulação, tendo o referido júri submetido para decisão da Presidente a proposta de cessação dos referidos procedimentos, uma vez que se encontram reunidas as condições legais para tal, com vista à reposição da conformidade procedimental.

No entanto, mantendo-se a necessidade que deu origem à abertura dos procedimentos, a Presidente propõe a reabertura dos procedimentos concursais para o recrutamento de 5 Assistentes Operacionais e 1 Assistente Técnico, devendo ser feita a devida notificação dos interessados que já concorreram.

O executivo da Junta de Freguesia de Lousã e Vilarinho deliberou, por unanimidade, aprovar a anulação do procedimento com fundamento na informação da presidente do júri, bem como a reabertura dos procedimentos concursais para o recrutamento de 5 Assistentes Operacionais e 1 Assistente Técnico.

E não havendo mais nada a tratar, o executivo da Junta de Freguesia deliberou, por **unanimidade**, aprovar a presente ata em minuta nos termos e para os efeitos consignados nos n.ºs 3 a 4 do artigo 57.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a qual vai assinada pela Senhora Presidente e por mim, Susana Maria Limpo Marçal, Secretária da Junta, que a elaborei e transcrevi.

Susana Maria Limpo Marçal

Ant. Helena Gomes